

暑期學青培訓

聖潔國民 愛神愛人

Youth 青年專輯

教會在五至七月，為青年聖徒舉辦一系列培訓課程，透過多元化的活動，如營會、查經、專題研習、事奉訓練等，讓他們一同裝備真理、見證基督、操練性格、學習服事。今年培訓課程的總題是「聖潔國民，愛神愛人」，願主得著教會中的青年人，同作聖潔的國民，過愛神愛人的生活。

聖潔國民的裝備——遵行主道的人

今年中六特會的主題是「起來·爭戰」，勉勵青年人從世界分別出來，敢於與世人不一樣，並以信心領受所讀的聖經。見證時段，服事兄弟分享怎樣實踐「不離地」的屬靈生活，叫人大得鼓舞。因著主愛的感動，38位中六聖徒願意將自己奉獻給主。求主得著青年人，重建天天讀經的生活，用信心與所聽見的話調和，在真道上被建立，不愛世界和世界上的事。

兩期讀經追求，分別查考馬太福音選章及以斯帖記。從馬太福音中，我們看見神特別看重聖潔國民的本質，祂所要的是人的所是(being)，而不是人的所作(doing)。感謝神！主耶穌道成肉身，來成全律法，使我們能遵行神道，活出天國實際，叫別人將榮耀歸給神。同樣，以斯帖甘

願配合神的旨意，當面臨滅族危機，勇敢冒死求王降旨免禍，至終全族得解脫、蒙拯救。讀經追求以外，多有聖徒自發查考先知書、一卷一卷地背聖經等，值得感恩！盼望青年人都勇敢為主，一生遵行主道！

透過信仰專題研習，聖徒一同探討教會在社會中的角色。近四十頁的報告，見證青年人的認真和努力；大部分篇幅用於節錄及解釋經文，可見他們花了大量時間發掘聖經教導，並能與世人的觀念互相比較，最後附上個案分析，細緻詳盡。雖然過程艱辛，但聖徒學習到當面對不同議題時，不被世界價值觀搖動，而是以聖經為一切之標準。

愛神愛人的實踐——事奉主、傳遞愛



啟晴邨戶外佈道

真實的事奉乃是來自事奉的生命，事奉訓練主要分為兩部分：事奉信息和事奉實習。信息部分，兩位弟兄給與青年人應時的話：事奉是源於愛神，事奉的動力是來自恆切的禱告。真實的事奉乃是像主一樣，存心為著別人，在各樣的小事上顯明是服事人的人，例如：教會的垃圾桶滿了，你會視若無睹，還是主動清理？實習部

分，青年人積極投入各項訓練，如：影音、領詩、帶組、兒童事工等，導師們也傾盡所有給出去，不但幫助學員提升技巧，更叫人感受到彼此之間的愛！有導師特意請假前來授課，下課後立刻趕著上班。這些導師的付出，如同將事奉信息的道活現在青年人眼前！

愛人的，必樂於傳福音。今年的內地考察義工團，主安排我們第五年探訪同一間中學，讓基督的生命扎根在所接觸的人心裡。不論是行程安排或福音功效，我們經歷許多恩典，主為何如此施恩？因為我們不退縮。內地探訪遭到很多困難，但我們一直向主求、為主爭取，例如我們最初不能進入中三課

室，直到抵達後才獲准入班，又要在一日內預備福音內容。主向我們施恩，我們積極配合主，勇敢不後退；我們傳揚福音，主就和我們同工(可十六20)，叫萬事互相效力。願我們在日後生活中繼續傳福音，更多經歷主恩典。

福音外展包括：專題分享、探訪基督教得生團契、戶外佈道實習。有青年人在探訪中看見生命的見證人——雖然那人浮沉毒海十多年，但神的手從沒離開，現在成為該團契的生命導師，用生命影響生命。有青年人在啟晴邨戶外佈道時，經歷「你卻要凡事謹慎，忍受苦難，作傳道的工夫，盡你的職分。」(提後四5)他讀到「忍受」及「盡」，感到若不忍受從神而來的苦難及盡力傳福音，怎能作神的工呢？神既在啟晴邨撒下不少福音種子，人的心十分柔軟，祂是何等巴望更多的生命故事傳到每個家庭。願我們盡力傳揚，讓人人都認識神。



學 青 特 會 神 家 重 器

學青特會已於七月二至五日舉行，共113位中六和大專聖徒參加。特會的主題是「神家重器」，從提摩太後書看見世人和基督徒都愛錯對象——愛自己，愛宴樂，卻不愛神，同時撒但藉著逼迫、異端和世界對付神的大戶人家——教會，故信徒要從世界裡分別出來，作神家貴重的器皿，脫離卑賤的事，例如情慾和己，提防世界似是而非的錯謬教訓。器皿打掃乾淨後，不能空空如

也，需要盛裝神純正的話語，建立個人和團體的敬虔生活，天天親近神。

在見證環節，有內地夫婦分享以家庭來事奉神，在主的安排下，打開家門供聖徒聚會。另有兩位本地弟兄姊妹，分享他們放下職業，捨棄萬國榮華，全職事奉，激勵我們要服事神和祂的教會。以下是部分聖徒的分享摘要：



學青特會大合照



福音外展學員

光照與復興

- * 我一直為自己抓奪，漸漸變得不倚靠神。特會中再被主得著，深感奉獻才是基督徒的出路。(正)
- * 黑暗力量再大，我們的神依然得勝。神不是解決外面的問題，而是先帶進心裡的復興。(茹)
- * 事奉神的前提是認識神(提後一12)，我願更深認識神和祂的旨意。(文)
- * 這兩年漠視了主在我身上的託付，但主提醒我仍要作貴重的器皿。我被主折服，再次奉獻自己。(雅)
- * 我發現不可又愛主又愛世界，主提醒要完全棄絕世界，求祂給我夠用的恩典。(誠)
- * 明年暑假我要到外國進修，但神問我是否願意為祂捨棄。我不知道老師是否允許，但願為聖城榮耀而放下。(昭)

愛神愛教會

- * 感謝主釋放了我，叫我得以自由，但自由之後揀選甚麼(申十五16-17)? 我願把自由交還給主，把握機會記念主，愛神和神的家。(銘)
- * 雖然教會有許多問題，但主仍視教會是聖潔沒有瑕疵。主再提醒我，要持續為弟兄姊妹代禱。(思)
- * 主開我眼，看見教會的異象，不是重在外面的服事，乃是關心身邊的弟兄姊妹，為院校付上自己的一份。(君)
- * 內地姊妹的見證提醒我：看到教會有皺紋，不是加多條皺紋，乃用愛去撫平，願奉獻為教會。(瑩)
- * 聚會中探討立志失敗的原因，使我明白自己對主的心意不夠清楚。已往每次操練都以自己為中心，但其實操練和長進是為著教會。(晶)

敬虔的生活

- * 主提醒我不可與世界有一點點的關連，例如：吃喝、購物。生活忙碌，出營後為著面試四處奔波，但仍守晨更、親近主，願在職場上繼續操練。(盈)
- * 以前想同時愛神和愛世界，現在看見惟有愛神有永恆的價值。出營後，恢復讀經、與同伴禱告、做家务活出好見證的生活。(發)
- * 從前不太依靠神，也沒有讀經禱告的生活，但神仍不放棄，在特會裡光照我。我要作貴重的器皿，不將把自己放在試探中，願和弟兄們一同操練，重拾讀經和禱告的生活。(琛)
- * 我是中六學生，不知能為主奉獻甚麼。特會提醒我：教會是真理的柱石和根基，立志要為教會裝備神的話，讀經背經。(哲)



原來基督的愛 激勵我們

我們親愛的杜煥章弟兄，九十九歲被主接去，七月十五日在加州有安息聚會。他曾在香港及各地事奉主，建立新家；安息聚會，眾人不捨，心卻平安。

杜弟兄聖經爛熟，真理清楚，是文士也是詩人，更曾參與修訂詩歌的重大工作。安息聚會聖徒以「我願跟隨耶穌」、「哦那不肯放我之愛」、「祂的臉面」、「歸入甜美的你」、「輕訴」等多首他喜愛的詩歌，送別這位謙和的牧者，也反映出他一生的情操和理想。

聚會由羅斯密(Rosemead)的盧建安弟兄主領及講道，以希伯來書看先賢和杜弟兄的榜樣，勸勉效法，緊隨恩主。梁啟漢弟兄代表香港教會，分別追述杜弟兄的兩方面——他的工作和他的為人。



杜煥章弟兄(左三)於1996年在港家聚會合照，他左旁為馬守道弟兄

神的用人 寶貝放在瓦器裡

上期家訊已記述前者，今期補述有關杜弟兄的為人。綜合許多受過他服事的聖徒，回想多年聽他講道，與他共事，多年交往、傾談得出的感動，我們整理出六方面的特點，盼望也成為今人的勉勵：

1. **榮耀感**——杜煥章弟兄對信仰的寶貴，無與倫比，多次在聚會和傾談中，流露因對主、對教會的認識和啟示，並對基督的體驗感到莊嚴尊貴，珍惜無比！其他世上一切，對他皆為糞土！

2. **安定感**——無論任何境遇，高低風雨，世局教會，個人際遇的逆變，至親的離世……他內心都像有一種寧靜的力量，處變不驚，安穩安息，這當然是因為他與主的關係密切。他曾經講過基督徒是有寶貝放在瓦器裡，因主復活大能的生命不頹不朽，堅強有力，所以信靠祂的人，才能像屬靈的不倒翁。曾有一次聖徒們問他如何面對工作和事奉

的擔子？杜弟兄輕描淡寫地說：「主的生命，就是顯於勞碌與折磨啊！」這或者就是他與主同行的心聲！

3. **睿智感**——他生長於大時代，得救後有大時代角色的氣魄、識見和氣度，做人處事，服事教會，有一種看通全局的睿智。而他追求聖經，真理爛熟，使他明辨是非，信守天國大義。他有從主領受對基督和教會清晰的異象，有屬靈的洞察力，對主的工作有願景、有宏圖，鞠躬盡瘁，但也平易近人，滿有生活的智慧。

4. **正義感**——他是有見識又有內涵的人。他深受教會，心中嫉惡如仇，對不義之人與事，曾多番痛陳利害，寧可忠心犧牲，不願妥協隨流。他曾出身軍旅，看透世情。他教導年輕的人，工作和事奉都不要耍手段，不要以屬世的政治手法來謀取虛榮成就，要以十字架的道路為依歸。

5. **傳承感**——杜弟兄識才愛才，沒有私心，帶領關心後輩，能忍耐、勸勉、啟發。離開香港之前，年已八旬，仍竭盡心力，訓練新一代的領袖，因此主用他建立了一批年輕接班人，成為今日教會的祝福。

6. **規律感**——他被主陶造，性格為人都穩定平衡。他一生到處為主奔走，生活仍有自律節制，無論在講道服事、文字工作、牧養佈道，都能不負所託，工作有始有終。晚年仍熱心盡職，榮耀的教會觀堅定不移，到近一百歲仍愛神愛教會。

耶穌的生命 馨香之氣仍存

昔日杜弟兄曾講過哥林多後書，猶記得他提到這卷書時，振奮無比。他說林後講到一個事奉神的人，生命破碎，但榮耀無比，每一章都如放煙花一樣，一段又一段路程都叫人更為驚歎！今天弟兄已坦然無懼，與主面對面，在復活的早晨，我們必要重聚。讓我們就用林後最後的勸勉，彼此策勵，直到主來：

「願弟兄們都喜樂！
要作完全人，要受安慰，
要同心合意，要彼此和睦。
如此，仁愛和平的神
必常與你們同在！」
(林後十三11)



週四晚聖經概覽課程

艱辛——保守——得著

不知道這是多少人的心聲？

一週裡要加班工作、聚會和服事，花上幾小時來查經實在有心無力。

在學時才需要裝備、查經，在職後便盡職事奉，不用追求。

但...

週四晚聖經概覽課程是我在主日外
一週裡最大的屬靈供應...



這是不少參加聖經概覽的學員異口同聲的心底話。

今期家訊揭露這些在職弟兄姊妹

「不劫之謎」

全日制事奉培訓延伸(晚間)課程——聖經概覽，新學年分為舊約摩西五經、歷史書和新約九卷，逢週四晚進行，為期約一年。每次聚會前需完成預習，聚會中概略查讀幾章聖經。查完每卷聖經後，每次有不同的學員編寫該卷的概覽和即場匯報，並回答導師和同學的提問。以下是參加者的分享點滴：

經歷神恩典

感謝主，我能夠參加週四晚查經課程；去年報名時，還不知道自己即將結婚，不然家人便會反對。我的身體欠佳，身邊許多夫妻結婚良久也沒有小孩，所以我和弟兄結婚後便向神求小孩。當時禱告沒甚麼信心，只是一般地求，直到查考創世記時，看見神的心意是要人「生養眾多，遍滿全地。」既然生養是神的心意，我就以此為依據祈求。每次禱告後我都感到安心，完全地交託給神。一個月後，我得悉懷孕，丈夫覺得不可能，我便告訴他這是出於禱告。

懷孕初期，我頗不舒服，經常頭暈、嘔吐，無法上班，婆婆便不同意我參加查經課程。我告訴她求小孩的經歷，她也明白是神給我小孩，最後不再攔阻我。週一至三，我都禱告盼望能出席週四晚的查經，有時感到相當疲倦，但神保守我的身體，很多次查經後回家才開始嘔吐。最後，神讓我完成整個課程，課程結束後的一週，我便入院待產，連嬰孩也像等待我完後課程後才出世！感謝主！（婷）

人生掌權者

繼去年查考摩西五經後，今年我便查考舊約歷史書。在工作及服事之餘，還要擺上數十個週四晚上以及課餘時間，來預備查經和編寫經卷概覽，這令在忙碌中的我經歷到主所施的憐憫和恩典。

歷史書啟示了神是掌管歷史的神，原來人和神及其話語的關係，與歷史發展興衰休戚相關。「…因為尊重我的，我必重看他；藐視我的，他必被輕視。」（撒下二30）我特別被撒母耳母親哈拿的禱告所激勵，因為她在敗壞和動盪的士師時代，認定萬軍之耶和華——這位以色列真正的拯救者、全地的主宰，致使興起撒母耳，改朝換代。讀到自己身上時，我明白今天世代不比士師時代好，所以我更需要認定惟有萬軍之耶和華是我人生的掌權者，是我生命裡真正的王。

我十分寶貴每次查經後的禱告。歷史書告訴我們這些青年人：許多時候人都是重蹈覆轍，所以每次下課前，我們都為自己的光景在神面前悔改，並求天上的神再次施恩憐憫，也為教會青年人禱告。

藉著認識舊約歷史，求神得著更多合神心意的青年人能夠蒙憐憫，甘願為神擺上自己，在這世代中仍能行耶和華眼中看為正的事，願意作轉移今時代的器皿。（熙）

忠心的僕人

感謝主憐憫，讓我參加這課程！有時候工作後很疲累，身體抱恙，但主吸引我，賜我恩典來追求。幾次身體不適，但我與聖徒一唱詩，便再次經歷主復活生命的大能。不但如此，每次見到弟兄姊妹，雖然大家從事不同行業，各自奔波，卻一同分別週四晚追求主，彼此分享得著；這團體的追求相當豐富，難能可貴，實在是我的激勵！

我負責編寫哥林多後書概覽，這是很大的挑戰。我一直思忖如何分段、理解主線，感謝主，最終神讓我認識真正神的僕人是如何。新約的職事不是要作許多的事，而是講求事奉的人。這不是說我們這人有何優點，而是我們是否活在基督裡，例如我們有否經歷基督的死和復活，在各處宣揚因認識基督而有的香氣？正如保羅完全奉獻給神，真正奉神旨意，效法基督，為著教會，認識基督和祂十字架，實在是我們的榜樣。願我們都全然獻上自己，作神忠心的僕人。（穎）

懷孕的來追求，當老師的很早起床，犧牲睡眠時間也要來…為了查經，你會去到幾「盡」來愛神呢？會否覺得除主日外，工作便沒有屬靈供應？新一年度的週四晚聖經概覽課程現接受報名，盼望在職和大專畢業弟兄姊妹報名，在真道上造就自己。

